Первый математический турнир “Кубок им. А.Н. Колмогорова”


Белорецк, 20–26 сентября 1997 года


Олимпиада, 11 класс


1. Можно ли в тригонометрическом уравнении  � EMBED Equation.2  ��� так заменить коэффициенты действительными числами, чтобы полученное уравнение не имело действительных корней?


2. Отрезок разбит на конечное число отрезков, некоторые из которых покрашены в синий цвет, а остальные – в красный (концы отрезков не покрашены). Известно, что совокупность всех красных отрезков можно так наложить на совокупность всех синих отрезков (не сдвигая одноцветные отрезки друг относительно друга), что эти совокупности совместятся. Докажите, что к центру исходного отрезка с одной стороны примыкает синий отрезок, а с другой – красный.


3. Квадратный ящик со стороной 1997 разбит на квадратные ячейки со стороной 1, в каждой из которых лежит по шару. Внешне все шары одинаковы, но ровно один из них радиоактивен. Имеется детектор, которым можно накрыть любые четыре ячейки, образующие квадрат 2(2, и он покажет, имеется ли в этих ячейках радиоактивный шар. За какое наименьшее число таких проверок можно наверняка найти этот шар?


4 . В треугольнике  ABC  на стороне  AC  существует единственная точка  D, такая, что  BD2 = AD(CD. Докажите, что  BD – биссектриса угла  ABC.


5. Можно ли расставить натуральные числа в клетках шахматной доски так, чтобы в каждой паре соседних (имеющих хотя бы одну общую вершину) клеток одно из чисел делилось на другое, а для каждой пары несоседних клеток такого не было?


6. Найдите все положительные значения k, при которых неравенство � EMBED Equation.2  ��� выполняется для любых положительных a и b.
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